
 

  

Označenie   SK-014  

    
   

Názov aktivity  
   

Plánovanie peňažných tokov 

Cieľ aktivity  

 
Cieľom aktivity je oboznámiť študentov so základmi určenia peňažných 
tokov investičného projektu, ako základného prvku každého podnikania. 
   

Kľúčové slová  
Investičný projekt, kapitálový rozpočet, peňažné toky, peňažné príjmy, 
kapitálové výdavky. 

Časový rozsah  
10 minút pre teóriu, 25 minút pre praktický príklad a 10 minút na diskusiu pre 
teoretickú časť 

Cieľová skupina  Študenti stredných škôl  

Nástroje a ciele  

 
Pre prácu v rámci vyučovacej hodiny je vypracovaná prezentácia v MS 
PowerPointe, rovnako ako aj príklad s textovou časťou zadania v MS Word 
a rámcovým postupom načrtnutým v MS Excel. Nosnou časťou je práve 
príklad, cez ktorý študenti lepšie pochopia spôsob určenia peňažných tokov, 
ktorý je základný pre kapitálové rozpočtovníctvo na podnikovej úrovni. 
  

Anotácia  

 
Prednáška je zameraná na zvyšovanie finančnej gramotnosti študentov 
stredných škôl v oblasti podnikateľstva. Dôraz je kladený na vymedzenie 
peňažných tokov investičného projektu. Po krátkom teoretickom vstupe je  
Uvedený príklad študentom umožní pochopiť základy plánovania peňažných 
tokov, rovnako umožní porozumieť faktorom vplývajúcich na hodnotu 
podniku. 
  

 
Metodika  

 
Pre výučbu je použitá prezentácia, ktorá slúži na základné teoretické 
vymedzenie pojmov a vysvetlenie postupu v kalkulácii peňažných príjmov 
a kapitálových výdavkov, a to s použitím nepriamej metódy. Prezentácia je 
potom doplnená zadaním s praktickým príkladom, ktoré je možné zverejniť 
elektronicky alebo vytlačiť v papierovej podobe. Toto zadanie predstavuje 
príklad, kde sú načrtnuté základné postupy vymedzenia peňažných tokov. 
Tieto sú doplnené aj predpripraveným tabuľkovým vzorom výpočtu, ktorý 
dostanú študenti k dispozícii. Je možné niektoré vypočítané hodnoty 
vymazať a nechať pracovať študentov samostatne na ich výpočte alebo ich 
spracovať spoločne s lektorom.    

 
 
Teória  V rámci teoretickej časti seminára je analyzované vymedzenie peňažných 

príjmov a kapitálových výdavkov, ako aj princípov ich vymedzenia 
u nepriamej metódy výpočtu. Je tiež načrtnutý rozdiel medzi pojmami 
náklady a výdavky, výnosy a peňažný príjem. Vysvetlený je pojem odpisov, 
z pohľadu daňového a účtovného, utopených nákladov a alternatívnych 
nákladov investície. 

 
 
 

 
 



 

  

Praktické príklady  V rámci prípadovej štúdie študenti analyzujú prípad mliekarenskej 
spoločnosti, ktorá zvažuje rozšírenie svojej výroby mliečnych výrobkov. 
Úlohou študentov je vypočítať kapitálové výdavky, ako aj peňažné príjmy, 
a to tak, aby boli schopní definovať čistý peňažný príjem projektu 
v jednotlivých časových úsekoch. Takáto prípadová štúdia umožní 
študentom chápať reálne podnikateľské prostredie vo vzťahu k plánovaniu 
a následnej realizácii investícii 
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